

Моя жизнь в России

САТО Маюми

В апреле этого года из Университета Саппоро меня отправили на год учиться в Россию в МГУ в ЦМО. Здесь собрались и учатся студенты из разных стран. Здесь можно встретиться с иностранцами, с которыми невозможно встретиться в Японии. На уроках, конечно, всё русский язык и общий язык здесь русский. Первое время я совсем не могла говорить по-русски. Во время уроков мне было тяжело слушать, что преподаватель говорил, и понимать лекцию.

Перед приездом в Россию у меня было впечатление, что в России опасно, холодно, жизнь непонятная. Почти все японцы так думают о России. Перед приездом в Россию я волновалась. Сначала я боялась ходить по улицам и ездить одна. Я даже боялась дороги к моему университету. Коротко расскажу о жизни в Москве.

Я заметила, что продавцы не улыбаются покупателям, даже не обращают внимания и иногда кричат. И надо всегда иметь мелочь, чтобы не ждать сдачи. В Москве очень много людей. По улицам ходят большие бродячие собаки. Машины ездят быстро, поэтому есть большая опасность попасть под машину. А в метро эскалатор тоже везёт быстро, двери вагонов быстро открываются и закрываются. Через 30 секунд поезда метро ходят в каждую минуту. На улице часто можно увидеть людей, которые пьют спиртные напитки, особенно пиво как на вечеринке. Много людей, которые просят деньги и которым негде жить. Их называют бомжами, то есть без определенного места жительства. Но часто можно увидеть людей с цветами в руках. Русские очень часто дарят цветы друг другу; и на праздники, и на дни рождения, и когда идут на свидание.

Через несколько месяцев я заметила, что в России не так опасно, как я думала. В метро или в трамвае люди уступают места пожилым пассажирам. Я удивилась, что даже молодёжь уступает места. Когда я заблудилась, мне показали дорогу и вежливо спокойно объяснили, куда идти. Русские относятся к незнакомому человеку как к старому знакомому.

Мне больше всего нравится ходить в театры. В Японии я мечтала ходить в театры, когда я приеду в Россию. Здесь билеты дешёвые. Я всегда покупаю льготные билеты для студентов. Поэтому я могу часто ходить в театры. Но эти билеты или без места, или на последние ряды, если полный театр. Поэтому надо стоять. Но я с удовольствием смотрю спектакль. Мне нравится атмосфера театра. Пока я буду жить в России, хочу посещать театры как можно чаще.

Россия страна, в которой нетрудно приобщиться к искусству. Везде много театров и музеев и дешёвые билеты. В Японии я никогда не ходила в музеи, а в России хожу часто. Я удивляюсь, что часто молодые люди ходят в театр в одиночку (без друзей, без компании).

В Москве много хороших мест, где можно гулять и отдыхать. В летнее время все выходят на улицы, в парки, отдыхают, сидят на скамейках и пьют пиво. Мне нравится такое зрелище.

До сих пор самое яркое моё воспоминание — это юбилейный парад и салют девятого Мая. У меня редко были случаи, куда я смотрела салют вместе с русскими людьми. У русских есть любовь к родине. Я не могу забыть, как русские молодые люди кричали «Россия, Россия».

Здесь в Москве, я могу общаться не только с русскими, но и с людьми из разных стран. Так как у меня есть иностранные друзья, я могу изучать языки этих своих друзей. Это мне интересно. Моя жизнь в России подходит к концу. Я хочу добиться успехов в изучении русского языка и лучше узнать русскую культуру и понять русский дух.